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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 3/7/2024 

Reunião Ordinária do dia 2 de julho de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dois de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 

Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 

Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio André 

Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, eventualmente, pelo vereador Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); secretariada pelo 

vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos.  PRESENTES, ainda, os 

vereadores Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); David Valente 

Reis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Éverton Assis dos 

Santos, do União Brasil (União); Dione Carvalho dos Santos e Rosinaldo Ferreira da 

Silva, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio 

José Maia Tavares e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; Jaildo de Oliveira 

Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos e Jander de Melo Lobato, 

do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah e Robson 

da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins 

de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro 

Breval Santiago, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Podemos; Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Republicanos; Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro, do União; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 

Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do PL; Manoel Eduardo dos Santos Assis e 

Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Carmem Glória Almeida Carratte, do PSB; 

João Kennedy de Lima Marques, do MDB; Samuel da Costa Monteiro, do PSD; Thaysa 

Lippy Silva de Souza, do PRD; e Wallace Fernandes de Oliveira, do DC. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e, na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária 

do dia primeiro de julho do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Éverton 

Assis registrou a presença, no plenário, dos seus filhos Elliton dos Santos e Elloisa dos 

Santos. O Presidente deu boas-vindas aos visitantes e, em seu nome e no nome do 

vereador Wallace Oliveira solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento, no dia anterior, 

do pastor José Raimundo, conhecido como Zequinha, líder da Igreja de Deus Pentecostal 

do Brasil – IDPB, do bairro da Alvorada I, solidarizando-se com a família enlutada e 

amigos. Em Questões de Ordem, os vereadores Dione Carvalho e Eduardo Alfaia 
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também cumprimentaram os filhos do vereador Éverton Assis. Em Questões de Ordem, 

os vereadores Joelson Silva, Marcel Alexandre e João Carlos reforçaram os 

cumprimentos aos filhos do vereador Éverton Assis e se uniram na expressão do 

sentimento de perda do pastor José Raimundo, prestando condolências aos familiares 

enlutados e ao vereador Wallace Oliveira. O Presidente informou que o vereador Wallace 

Oliveira informou, no dia anterior, que representaria a Casa junto à família do pastor; e 

determinou um minuto de silêncio. Após a homenagem, em Questão de Ordem, o 

vereador Eduardo Alfaia solicitou a inversão de pauta para votação da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO. O Presidente submeteu o pedido à apreciação dos vereadores, 

tendo sido aprovada a inversão. Ato contínuo, registrou a presença, no plenário, do ex-

vereador Elias Emanuel, dando-lhe boas-vindas; e pediu aos vereadores que 

registrassem, novamente, as suas presenças, passando os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; e Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei 

n. 314/2024, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 034/2024, 

que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2025, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Após, o Presidente informou que o prazo para 

apresentação de emendas estaria aberto até o próximo dia cinco (sexta-feira), para a 

votação no dia oito, em segunda discussão, da LDO, conforme o artigo 213 do Regimento 

Interno da Casa. Exaurida a pauta, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, 

anunciando a ordem dos blocos (um e dois) e os vereadores inscritos. Em Questão de 

Ordem, o vereador Eduardo Alfaia ratificou as informações do Presidente relativas à 

votação da LDO e saudou o Mateus, filho do vereador Jander Lobato, que também estava 

visitando o parlamento. O Presidente cumprimentou o visitante e convidou o vereador 

Rosivaldo Cordovil para assumir os trabalhos, com o fito de se pronunciar. O vereador 

Rosivaldo Cordovil assumiu a direção dos trabalhos. O primeiro orador, vereador Caio 

André, discorreu sobre a denúncia que recebeu de moradores sobre a construção 

irregular de um posto de combustível, localizado na avenida do Turismo, bairro Tarumã, 

em uma Área de Preservação Ambiental – APA, que possuía uma nascente e estava 

sendo poluída pela obra, em razão do descarte de detritos no local. O parlamentar 

destacou que o Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Immu concedeu a licença 

sem o consentimento dos moradores e que a obra não só estava destruindo a calçada da 

região, prejudicando o passeio das pessoas, como também invadindo a área do 

condomínio residencial que ficava ao lado, divulgando imagens do empreendimento. 

Esclareceu, ainda, que os parlamentares não eram contrários à ampliação da iniciativa 

privada na cidade, desde que as leis ambientais existentes não fossem desrespeitadas. 

Foi aparteado pelos vereadores William Alemão e Lissandro Breval. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes e, disse que apresentaria, na sessão do dia seguinte, um 

requerimento ao supracitado instituto solicitando informações sobre a concessão da 

licença para a construção da obra em questão. Foi aparteado, ainda, pelos vereadores 

Diego Afonso, Éverton Assis e Elan Alencar. Retomando a palavra, acolheu os 

apartes e, encerrando o seu discurso, divulgou imagens da destruição do calçamento do 

local, invasão do terreno alheio e da derrubada dos detritos da obra nas águas do igarapé, 
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afirmando que o Implurb deveria retirar o licenciamento e obrigar o empresário a repor os 

danos causados, caso contrário, convidaria os seus pares a encaminharem denúncia 

formal ao Ministério Público do Estado do Amazonas – MPE/AM. O segundo orador, 

vereador William Alemão, parabenizou o Boi-Bumbá Caprichoso, pela conquista do 

tricampeonato no Festival Folclórico de Parintins, enfatizando que o evento era um dos 

mais importantes do país, atraindo milhares de turistas e movimentando a economia local 

e, além de promover a cultura regional, gerava empregos e renda para uma vasta cadeia 

produtiva; parabenizando, ainda, os trabalhadores parintinenses, a administração dos 

Bois, do município e o governo do Estado do Amazonas. Foi aparteado pelo vereador 

Elan Alencar. Retomando a palavra, acolheu o aparte, declarou que os investimentos 

vultosos da iniciativa privada e dos governos estadual e federal fizeram com que o 

supracitado festival se tornasse um marco divisório na cultura e no turismo do Amazonas 

e informou que foi convidado pela Fish TV para participar e representar a Câmara 

Municipal de Manaus em um grande evento de pesca esportiva, em São Paulo. 

Finalizando, assegurou que os recursos destinados aos eventos culturais eram 

investimentos nos adolescentes e jovens manauaras. O vereador Caio André reassumiu 

a presidência da Mesa. O terceiro orador, vereador Lissandro Breval, reportou a 

denúncia de moradores do bairro Tancredo Neves referente à precariedade da estrutura 

e do atendimento da Casinha de Saúde L34, divulgando imagens da unidade, que 

continha um varal para estender roupas no mesmo terreno, pedindo ajuda à Comissão de 

Saúde da Casa, para que fizesse uma intervenção urgente na unidade, a fim de resolver 

o problema relatado. Foi aparteado pelos vereadores Elan Alencar, Raulzinho e 

Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, finalizando, convocou 

os seus pares para participarem da tribuna popular que seria realizada no dia seguinte, 

para tratar sobre os “Impactos da seca no comércio e no empreendedorismo na cidade de 

Manaus”. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes questionou a Mesa se a 

audiência pública sobre o Manausmed, que supostamente estava agendada para o dia 

anterior, aconteceria antes do recesso parlamentar. Em Questão de Ordem, o vereador 

Raulzinho declarou que o subsecretário do Manausmed esteve na Casa, no dia anterior, 

juntamente com os entes municipais que foram convidados e foram informados que a 

audiência havia sido cancelada, frisando que ele ficou até às catorze horas aguardando 

um posicionamento sobre a realização. O Presidente informou que a audiência pública 

era realizada no seio da Comissão de Saúde e a Casa enviou o convite para os entes 

comparecerem, comunicando que não foi informado se houve ou não a reunião. O quarto 

orador, vereador Sassá da Construção Civil, rebateu as críticas que recebeu por sua 

fala relativa à destinação de recursos ao Festival de Parintins e ao envio de policiais 

militares para reforçar a segurança pública durante o evento, salientando que era um dos 

maiores defensores da cultura local e denunciava a falta de pagamento dos terceirizados 

do Hospital e Pronto-Socorro 28 de Agosto, porque tinha compromisso com os 

trabalhadores. Por último, questionou a ordem de importância do emprego dos recursos 

públicos e declarou que o trabalhador tinha prioridade e merecia respeito. O quinto 

orador, vereador Raulzinho, discorreu sobre os prejuízos da propagação de fake news, 

especialmente no período eleitoral, afirmando que estava recebendo vídeos de pré-

candidatos e representantes de algumas comunidades que estavam divulgando para 
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população ações que não constavam no calendário da Prefeitura, somente para 

descredibilizar o Executivo Municipal e prejudicar o prefeito David Almeida nas próximas 

eleições, manifestando sua revolta pela prática do ato criminoso. Foi aparteado pelo 

vereador Elan Alencar. Retomando a palavra, acolheu o aparte e, afirmou que 

encaminharia denúncia aos órgãos competentes, ressaltando que não cria que as 

pessoas estivessem agindo deliberadamente e averiguaria quem era o responsável, para 

denunciá-lo à delegacia, reafirmando que os parlamentares não poderiam aceitar atos 

criminosos daquela natureza. O sexto orador, vereador Isaac Tayah, parabenizou o 

senador Eduardo Braga pelos cento e onze milhões de emendas destinados à aquisição 

de viaturas para os municípios do Amazonas e, em seguida, pronunciou-se em relação à 

precariedade da saúde do Estado, informando que o Sistema de Regulação – Sisreg, sob 

a administração do Executivo Estadual, apresentava sérias intercorrências que estavam 

prejudicando o agendamento de consultas e exames dos usuários. O parlamentar 

divulgou fotos do relato e pediu aos seus pares para que assinassem o requerimento, de 

sua lavra, que apresentaria no dia em curso, para instalação da CPI da Saúde do Estado. 

Foi aparteado pelos vereadores Elan Alencar, Roberto Sabino, Éverton Assis e Diego 

Afonso. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, denunciou o desvio de recursos 

pela administração do Hospital e Pronto-Socorro 28 de Agosto. O sétimo orador, 

vereador Dione Carvalho, discorreu sobre a instalação de “cracolândias” em todas as 

zonas da cidade, especialmente no Centro, segundo relatos que recebeu de comerciantes 

da região, externando a sua preocupação em relação à falta de ações das forças de 

segurança para combater a situação. O parlamentar sugeriu uma ação conjunta de todos 

os entes envolvidos na questão, para diminuir o impacto socioeconômico e, 

principalmente, coibir a ação dos viciados que vagavam à noite e praticavam crimes; de 

igual modo, a criação de um programa voltado para a recuperação dos usuários de drogas 

para dependentes químicos. Por último, pontuou que as denúncias seriam encaminhas às 

esferas estaduais e municipais e pediu a atuação enérgica das forças de segurança para 

debelar as aglomerações de viciados. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e quarenta minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 05/08/2024 14:00:26
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 05/08/2024 13:04:05
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 30/07/2024 11:50:59
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 29/07/2024 11:47:04
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 25/07/2024 09:33:47
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 25/07/2024 08:54:47
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 25/07/2024 08:43:10
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